

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
مَنْ يَّشَاءُ اِنَّ يَفْعَلُ شَيْئًا مَّعًا مَّحْمُوْدًا

# الفضل

روزنامہ

ربوے

پندرہ جمعہ

۱۵ صفر ۱۳۷۶ھ

فی پھر چار

## بیانات المسیح الثانی ایدہ اللہ کی صحت کے متعلق اطلاع

ایبٹ آباد ۱۹ ستمبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق ایبٹ آباد سے بذریعہ فون اطلاع ملی ہے کہ۔  
"صحت بفضله تعالیٰ اچھی ہے" الحمد للہ  
اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے الترام سے دعائیں جاری رکھیں۔  
ربوے ۲۰ ستمبر حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ ریہ کی طبیعت بفضله تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ

### ڈھاکہ میں قومی اسمبلی کا اجلاس

دو ہفتہ جاری رہے گا  
ڈھاکہ ۲۰ ستمبر آئینہ ماہ کی تاریخ سے قومی اسمبلی کا جو اجلاس ڈھاکہ میں ہو رہا ہے وہ دو ہفتہ جاری رہے گا۔ دوسرے اجلاس کے علاوہ اس اجلاس میں ووٹ دینے کے طریق کا کابھی تصدیق کا نتیجہ ممبران اسمبلی کی رہنمائی اور دوسری سہولتوں کے لئے صوبائی حکومت نے مرکزی حکومت کو مکمل تعاون کا یقین دلایا ہے ان انتظامات کے لئے صوبائی حکومت نے ایک لاکھ ۲۵ ہزار روپے منظور کئے ہیں۔  
مغربی پاکستان اسمبلی کے ضمنی انتخابات  
لاہور ۲۰ ستمبر مغربی پاکستان اسمبلی کی پارلیمانی نشستوں کے لئے ضمنی انتخابات آج ہو رہے ہیں۔ ان میں سے دو نشستوں کے لئے انتخاب پشاور میں ہوگا۔ ایک کے لئے بالائی سندھ کے حلقہ میں جبکہ آباد کے مقام پر اور ایک نشست کا انتخاب مٹھہ کے مقام پر ہوگا۔ پشاور کی دو نشستوں کے لئے پانچ امیدوار ہیں باقی دو نشستوں کے لئے دو امیدوار انتخاب میں حصہ لے رہے ہیں۔

جلد ۲۵ | ۱۲۱ | ۲۱ ستمبر ۱۹۵۶ء | نمبر ۲۲۱

## جماعت اے احمدیہ سیلون کی طرف سے خلافت کے ساتھ ہمیشہ الگ ہونے کا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ گہری عقیدت اور دلی وابستگی کا اظہار آل سیلون احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کی جنرل کونسل کی متفقہ قرارداد

جناب ایم عبدالقادر صاحب پریذیڈنٹ آل سیلون احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کو لبو سے مطلع فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۶ اگست کو آل سیلون احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کی جنرل کونسل کا ایک غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا جس میں سیلون کی جماعت اے نے احمدیہ کے تائیدوں سے شرکت کی۔ اور اس میں مذکورہ ذیل قرارداد متفقہ طور پر منظور کی گئی۔  
"آل سیلون احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کی جنرل کونسل کا یہ غیر معمولی اجلاس اپنے نہایت ہی خوب آقا سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے خلاف منافقین کی سرگرمیوں سے کلی طور پر اپنی برأت کا اظہار کرتا ہے۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت اقدس میں عرض کرتا ہے۔  
"وہ آل سیلون احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کے ممبران حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اپنی گہری عقیدت دلی وابستگی اور پوری پوری وفاداری کا یقین دلاتے ہیں۔"

(۲) نیز جلد ممبران نظام خلافت کے ساتھ ہمیشہ وابستہ رہنے کا عہد دہراتے ہیں۔ اور حضور کو اسمبلی پیشگیوں کے موجب خلیفہ برحق اور مصلح موعود یقین کرتے ہیں اور اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ موجودہ زمانہ میں اسلام کی غیر محدود ترقی حضور کے وجود کے ساتھ ہی وابستہ ہے۔

(۳) ہم دست بردار ہیں کہ اللہ تبارک تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت و عافیت کے ساتھ دراز سے دراز عمر عطا فرمائے۔ جہاں مقام عالیہ میں حضور کو کامیاب و کاروان کرے۔ وہ ہمیں اس خوش بختی سے نوازے کہ ہم اسلام کی کوئی بڑی شان و شوکت کے دوبارہ حصول کی مبارک جدوجہد میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات پر عمل کرتے رہے اور حضور کے ہر حکم پر لبیک کہنے والے ثابت ہوں۔"  
ایم۔ ایم عبدالقادر پریذیڈنٹ آل سیلون احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن (کو لبو)

## پاکستان ہنسویز استعمال کرنے والے ملکوں کی انجمن قائم کرنے کی تجویز ہنسویز کی

پاکستان کسی ایسی تجویز کی حمایت نہیں کرتا جس میں طاق استعمال کرنا ایسا اہم ہونے والا ہے۔  
لندن ۱۰ ستمبر ہنسویز کا مسئلہ حل کرنے کے لئے بین مغربی طاقتوں نے نہایت استعمال کرنے والے ملکوں کا ادارہ قائم کرنے کا جو منصوبہ پیش کیا تھا پاکستان نے وہ مسترد کر دیا ہے۔  
ملک خیروز خان فون نے کل لندن کا پرنس کے دوسرے اجلاس میں کہا کہ گفٹس میں تقریر کرتے ہوئے انہوں نے کہا پاکستان اس منصوبے کو منظور نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اس منصوبے کو منظور کرنا مصر پر ایک طے شدہ

ملک کو معرکہ بات حیرت کی دعوت دیں (۳) بات حیرت کا ادارہ وسیع کر دیا جائے۔ تقریر کے دوران میں ملک خیروز خان فون نے کہا کہ اگرچہ اسے روانہ ہونے سے پہلے مجھے مغربی طاقتوں کے منصوبے کے متعلق بہت کم معلومات تھیں۔ اس منصوبے کے پیش لفظ سے ظاہر ہونے کے ہنسویز استعمال کرنے والے نئے قومی بحیرت میں لینے کے معرکہ اقدام کو تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ حالانکہ ۱۸۵۵ء کے معاہدے سے تحت نہر میں جہازوں کی آمدورفت جاری رکھنے کی ذمہ داری صرف اور صرف مصر پر عائد ہوتی ہے۔ میرا ملک اس

۲ نظریہ پر سختی سے قائم ہے کہ یہ مسئلہ پر بھی طریقے سے لے کیا جائے وہ کسی حالت میں بھی ایسی تجویز کی حمایت نہیں کر سکتا جس میں طاق استعمال کرنے کا احتمال ہو۔ پاکستان سمجھتا ہے کہ انجمن قائم کرنے کی تجویز میں طاق کے استعمال کا احتمال موجود ہے۔ اس لئے اس نے اپنے ملک کی طرف سے اس فون کے ساتھ اعلان کرتا ہوں کہ یہ تجویز اس کے نزدیک قابل قبول نہیں ہے کل کے دو اجلاسوں میں ایران اسپین ڈنمارک اور سوڈان نے تجویز پیش کی۔ کہ ہنسویز کو بلاخبر اقوام متحدہ میں پیش کر دیا جائے جسٹریٹجیاں ترقی اور دیگر نکالنے اور ہنسویز کے بارے میں اپنے خیالات کا اظہار نہیں کیا ہے کانفرنس کا اجلاس آج پھر ہوگا۔

اور ہر فرقہ پر سر اقتدار آنے کے لئے مضطرب رہے گا۔ جس سے ملک میں کمیونی  
حقیقی امن قائم نہیں ہو سکے گا۔

### مسئلہ کشمیر کون پیش کرے

اسلامی جماعت کے بزرگ جہر ملک نصر اللہ خاں عزیز نے اپنے سہفت روزہ  
"ایشیا" کی اشاعت ۹ ستمبر ۱۹۵۶ء میں ایک ادارتی نوٹ " وفد کے لئے  
لیڈر نہیں ملتا " کے زیر عنوان لکھا ہے۔ اس نوٹ میں ملک صاحب نے اس خبر پر  
اظہار رائے کیا ہے۔ کہ کشمیر کا مسئلہ سیکورٹی کونسل میں پیش نہ جانے والا ہے۔  
لیکن نومبر آئندہ تک اس مسئلہ پر بحث کا کوئی امکان نہیں۔ کیونکہ پاکستان کی طرف سے  
کشمیر کا مسئلہ پیش کرنے کے لئے وفد کا لیڈر نہیں ملتا۔

بقول ملک صاحب خبر میں بتایا گیا ہے۔ کہ جن لوگوں سے توقع تھی۔ انہوں نے کسی نہ  
کسی عذر پر انکار کر دیا ہے۔ یہی ان عذرات کی حقیقی وجہ دریافت کرنے کی ضرورت  
نہیں۔ ہمیں یہاں صرف ملک صاحب کی فطرت عالیہ کی ایک مثال پیش کرنا ہے۔ آپ  
لکھتے ہیں :-

" اگر یہ اطلاع صحیح ہے۔ تو کیا یہ پاکستان کی فطری صلاحیتوں کا کوئی جوصلہ افزا  
نقشہ ہے۔ یہ کیا قیمت ہے۔ کہ شروع میں جب یہ مسئلہ سیکورٹی کونسل میں  
گیا۔ تو سلفظ اللہ خاں نے طول طویل تقریروں سے اس کا ستیاناس کر دیا۔ اور جی تلی  
مختصر تقریر کرنے کی بجائے فضول باتوں سے عالمی سیاستدانوں کو " بوڑ  
کر کے رکھ دیا۔ اب دوسری مرتبہ یہ مسئلہ پھر اقوام متحدہ میں جا رہا ہے۔ تو روز  
آدمی نہیں ملتا۔ " رسفٹ روزہ ایشیا لاہور مورخہ ۹ ستمبر ۱۹۵۶ء  
چودھری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کی خدمات کے متعلق ایسی عظیم الشان مثال دے رہے  
آپ کا ہی حصہ ہے۔ آپ کی یہی عالمی سیاستدانوں کی " لوریت " کا منقاس ہے۔ جس  
چیز کا تمام دنیا کو بلکہ خود عالمی سیاستدانوں کو بھی علم نہیں ہو سکا۔ اس کا کیا صحیح  
علم ایچ کے اربوں حصہ تک دے دیا ہے۔ پھر یہ عالمی سیاستدانوں کی " لوریت  
ہی کا نتیجہ تھا۔ کہ چوٹی کے عالمی سیاستدانوں نے آپ کو عالمی عدالت کا جج مقرر  
کر دیا۔

کتنا بد نصیب ہے پاکستان جس میں ایسے دقیقہ نوسی انسان صحافی کہلاتے ہیں۔  
برہم اس لٹھب و جنون کا کہ اسکی وجہ سے اسلام کو ہمیشہ ایسے بہترین لوگوں  
کی خدمات سے محروم ہونا پڑا ہے۔ یا تو وہ ان لوگوں کے ڈر سے دنیا کے کنارہ کش  
ہو گئے۔ اور یا انہیں نہ سنیے نہ دیا گیا۔

ان سیاسی اہل علم حضرات نے جو نقصان قرون ماہیہ میں اسلامی دنیا کو پہنچایا ہے۔ اس  
کی تلافی قیامت تک ناممکن ہے۔ یہ لوگ ہمیشہ نہ کریں گے۔ نہ کرتے دیں گے۔ کے مصداق  
بنے رہے ہیں۔ پاکستان کے راستہ میں انگریز اور ہندو کے ساتھ سب سے بڑی رکاوٹ  
تھے۔ اور جب پاکستان ان کے علی الرغم بن گیا۔ تو اسکی ترقی میں سب سے بڑی رکاوٹ مولانا  
مورودی اور ہمنوا بنے رہے ہیں۔

کتنی جرات ہے کہ چودھری ظفر اللہ خاں جس کی خطابت نے مسئلہ کشمیر کے متعلق بھارت  
کو تمام دنیا کے سامنے ننگا کر کے رکھ دیا ہے۔ اور اسے سیکورٹی کونسل سے ہی ہٹانے  
پر مجبور کر دیا ہے۔ حالانکہ وہی مدعی بن کر سیکورٹی کونسل میں گیا تھا۔ اسلامی جماعت کے یہ  
بزرگ جہر اس پر " لوریت " کا الزام لگاتے ہیں۔ حالانکہ تمام اسلامی اور غیر اسلامی دنیا کے  
بہترین سیاستدان آپ کی تقریریں کرتے نہیں سکتے۔ اسلامی ممالک آپ کی قابلیت  
کے اتنے گرویدہ ہیں کہ جب کمیونی انہیں اپنا مسئلہ ہی سیکورٹی کونسل میں پیش کرنا ہوتا۔  
تو آپ کو ہی پیش کرنے کے لئے آگے کرتے۔ چنانچہ عربوں کی درخواست پر فلسطین کے  
مستقل بغیر تیاری کے آپ نے وہ موثرہ لاراء تقریر کی۔ کہ آج تک اسکی گونج سنائی  
دے رہے ہیں۔ اور آج تک مسئلہ فلسطین کو اس سے بہتر تو کیا اس کے برابر ہی  
پیش نہیں کیا جا سکا۔ اسلامی ممالک میں آپ کی اتنی قدر ہے۔ کہ جب ملک صاحب کی  
قسم کے مفتی مصغر نے آپ کے خلاف فتویٰ دیا۔ تو تمام اسلامی دنیا نے پر زور احتجاج کیا۔  
اور یہاں تک کہا کہ اگر ظفر اللہ خاں مسلمان نہیں تو دنیا میں کوئی مسلمان نہیں۔ پھر بعض اسلامی  
ممالک میں تو بچوں کے نام بھی آپ کے نام پر رکھے جانے لگے ہیں۔ ہمارے کہنے کا مطلب صرف  
یہ ہے۔ کہ اگر ملک صاحب جیسا ٹاپ پاکستان میں موجود رہا۔ تو یہ حقیقی قابلیت یقیناً  
ہمیشہ مرغ ہسبل ہی کی طرح تڑپتی رہے گی۔ لہذا پاکستان اس سے ہمیشہ محروم ہی رہے گا  
دعا ہے اللہ تعالیٰ پاکستان کو اس آفت سے جلد از جلد نجات دے آمین۔

### روزنامہ الفضل رابعہ

مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۶ء

### اختلاف عقائد کی برداشت

قسط نمبر ۱

سلسلہ کیلئے دیکھیں الفضل مورخہ ۲۰ ستمبر

کل ہم نے الفضل میں ایشیا کا ایک ادارتی نوٹ اور یہ میں نقل کیا تھا۔ جس میں  
ایک مولانا سردار محمد صاحب کو سعودی حکومت نے " اظہار خیال " پر کہ دہائی کافر میں بغیر  
گفتا کر لیا ہے۔ ہم نے کہا تھا یہ طریقہ تو سعودی حکومت نے اختیار کیا ہے۔ صحیح نہیں ہے۔  
اور اس سے فساد فی الارض کا اندیشہ ہے۔ چنانچہ ذیل کی خبر سے جو روزنامہ آفاق  
لاہور کی اشاعت ۱۸ ستمبر ۱۹۵۶ء میں شائع ہوئی ہے۔ اسکی تائید ہوتی ہے :-

وہ بتایا جاتا ہے کہ شہر تھور قصیر کے اجماعت اور سنی فرقوں میں کچھ عرصہ سے چند  
بنیادی عقائد کے بارے میں مناظروں کا سلسلہ چل نکلا تھا۔ اور فریقین اپنی مجالس  
کے دوران میں ایک دوسرے پر کھوپڑا چھلا کرتے تھے۔ اور لوہیں نے ان کے خلاف  
ایک مقدمہ زبردفعہ شلڈا درج کر لیا تھا۔ مزید بتایا جاتا ہے۔ کہ حال ہی میں شہر تھور کے  
چند اشخاص فریقین کے ادارت کے بعد لوٹے۔ جو اپنے ساتھ کچھ مسئلہ کا ایک  
سہفت روزہ اخبار " اللیتر " جس میں سعودی عرب حکومت کی جانب سے ایک سنی  
امام مولانا سردار محمد لائل پوری کی نظر بندی کی اطلاع شائع ہوئی تھی۔ کیونکہ انہوں نے  
کہ منظر میں سنی فرقہ کے ذرائع کے لئے الگ نماز کا اہتمام کرانے کی کوشش کی  
تھی۔ اس خبر کو اجماعت کے فرقہ کے معتقدین نے خوب بڑھا چڑھا کر پیش کیا۔

جس نے دوسرے فرقہ کے لوگوں میں سخت اشتعال پیدا کر دیا۔ اس سے حدیث پیدا  
ہو گئی تھا۔ کہ کہیں یہ معاملہ تفریق کی صورت اختیار نہ کر جائے۔ چنانچہ جموں پولیس  
نے امن عامہ کے تحفظ کے لئے فریقین کے چھبیس افراد کو حراست میں لیا جنہیں  
بعد میں ایک مقامی جسٹس شیعہ علی ذوالقرنین کی عدالت سے ضمانت پر رہا کر دیا گیا۔  
روزنامہ آفاق لاہور مورخہ ۸ ستمبر ۱۹۵۶ء

سعودی عرب میں چونکہ ایک فرقہ کی حکومت ہے۔ جو اپنے عقیدہ کو ہی صحیح اسلام خیال  
کرتا ہے۔ اور دوسرے تمام فرقوں کو جہنمی خیال کرتا ہے۔ اس لئے مولانا سردار محمد صاحب  
کا واقعہ پیش آیا۔ جو بریلوی سکول سے تعلق رکھتے ہیں۔ ہم نے عرض کیا تھا۔ کہ اگر سعودی  
عرب میں بریلوی خیالات کے لوگوں کی حکومت ہوتی۔ تو یقیناً دوسرے فرقوں کے متعلق  
وہ حکومت بھی اسی قسم کا اقدام کرتی۔ اور ان کو اپنے خیالات کے اظہار کا موقع نہ دیتی  
اسلامی فرقوں میں بین الفرقہ یہ ایسی برائی ہے۔ کہ اگر ہمارے سنجیدہ اور محمدار  
لوگوں نے اس کا تدارک نہ کیا۔ تو جس طرح یہ لوگ پیچھے مسلمان حکومتوں کی تباہی کا  
باعث بنتے رہے ہیں۔ (سی طرح آئندہ بھی بنتے رہیں گے۔

اس کا علاج ہرگز وہ نہیں ہے۔ جو سعودی حکومت نے سوچا ہے۔ کہ " وہابوں "  
کو اپنے عقیدہ کے مطابق کافر کہتے والوں کو گرفتار کر کے نظر بند کر دیا جائے۔  
بلکہ اس کا صحیح علاج یہ ہے۔ کہ حکومت کسی فرقہ کے ساتھ تعلق نہ رکھے۔ اور  
اس کی نظر میں تمام اسلامی سکول یکساں حیثیت رکھتے ہوں۔ اور جو شخص اپنے آپ  
کو مسلمان سمجھے۔ اس کو مسلمان تسلیم کرے۔ خواہ وزیر اعظم۔ صدر یا بادشاہ کے  
مذہبی عقائد کے خلاف ہی اس کے عقائد کیوں نہ ہوں۔ جہاں بھی حکومت عوام کے  
مذہبی عقائد کو یکساں کرنے کی کوشش کرے گی۔ وہاں یقیناً فساد فی الارض کی بنیاد  
رکھی جائے گی۔

اس کی وجہ یہ ہے۔ کہ عقیدہ انسان کے دل کے ساتھ تعلق رکھتا ہے۔ اور  
حکومت کے اختیارات صرف جسم تک ہوتے ہیں۔ عقیدہ پر صرف اللہ تعالیٰ کا  
ہی اختیار ہوتا ہے۔ اس میں کوئی حکومت دخل اندازی نہیں کر سکتی۔ اگر کہے گی۔ تو  
مناجح خطرناک ہوں گے۔ اس لحاظ سے پاکستان میں جو آزادی ضمیر کی دفعات رکھی  
گئی ہیں۔ اور کہا گیا ہے۔ کہ کسی فرقہ پر کوئی مذہبی تادیل ایسی نہیں ہو سکتی جاسکی۔  
جو اس کے عقائد کے خلاف ہو۔ نہایت ہی دل نشہمندانہ دفعات ہیں۔ اور  
پاکستان حکومت کا فرض ہے۔ کہ ان دفعات کی کسی صورت میں خلاف ورزی نہ  
کرنے دے۔ ورنہ یہ سر زمین مختلف الخیال مکاتب کی جنگ وجدل کا اکھاڑ بن  
جائے گا۔ بریلوی اور دیوبندی سنی اور کشمیر گتھم گتھم ہوتے رہیں گے

# سان فرانسسکو کے پیغامی مشن کا "تسلیم" کا نامہ

## رقص و شراب کی محفل میں مبلغ نجارج کی شرکت موسیقی کی رقص انگیزہ حضوں نکاح کا اعلان

### "رنگ لیلوں اور عیانی کی یہ مجلس امریکوں کے لئے روانی الفتی کا منظر پیش کر رہی تھی" قاهرہ کے اخبار المصری میں ریاض علی سے شہزادی فحیمہ کی تقریب شادی کا تفصیلی ذکر

خلافت حقہ کا انکار کر کے اہل پیغم تبلیغ و اشاعت اسلام کی سعادت سے کس طرح محروم دئے نصیب ہو چکے ہیں۔ یہ اب کوئی نیا دھن نہیں بات نہیں ہے۔ یہ حقیقت اس امر سے ہی عیاں ہے کہ وہ دو گناک مشن کو جس کا ان کی جماعت سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ اپنی جماعت کے کارنامے کے طور پر پیش کر کے دنیا کو دھوکہ اور اپنے دل کو کسی دینا چاہتے ہیں۔ حالانکہ وہ مشن کس مذمتک اسلامی معاشرت اور روایات کا آئینہ دار ہے۔ وہ پانچ تان نامہ کے اس اقباس سے تیار ہے۔ جو ۳۱ ستمبر ۱۹۵۶ء کے الفضل میں پیش کر چکے ہیں۔ ذیل میں ہم ان کے ایک نام بناد امریکی مشن کے "تلیق" کارناموں کے ضمن میں قاهرہ کے مشہور اخبار المصری کا ایک اخباری مضمون کا ترجمہ درج کرتے ہیں اس سے واضح ہو جائے گا۔ کہ اہل پیغام بیرونی مالک میں کس قسم کے اسلام کی تبلیغ کر رہے ہیں۔ المصری نے اپنی ۸ نومبر ۱۹۵۶ء کی اشاعت میں سابق شاہ خالد کی بہن شہزادی فحیمہ کی تقریب شادی کا تفصیلی حال شائع کیا تھا۔ جو ۲۶ ستمبر کو ریاض علی نامی عیسائی کے ساتھ سان فرانسسکو میں ہوئی تھی **رقص و شراب** کی محفل میں جو المصری کے بیان کے مطابق "رنگ لیل" کا منظر پیش کر رہی تھی۔ پیغامی مبلغ بشیر احمد صاحب منٹو نے شرکت کی۔ اور انہی رنگ لیلوں کے دوران ریاض علی کے مسلمان ہونے اور پھر ان دونوں کے نکاح کا اعلان کیا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ شہزادی فحیمہ اور ریاض علی سول مریج کے ذریعہ رشتہ ازدواج پہلے ہی قائم کر چکے تھے المصری نے اس مجلس کے **رقص و شراب اور عیانی** کا سوا متعدد تصاویر کے جو شہرہ پیش کیے ہیں (اور ساتھ ہی بشیر احمد صاحب منٹو کی تصویر بھی شائع کی ہے) اس کو دیکھ کر اسلام سے محبت رکھنے والے ہر شخص کی آنکھیں شرم سے جھلک جاتی ہیں۔ لیکن اہل پیغام کے نزدیک یہ ان کا ایک عظیم الشان تبلیغی کارنامہ ہے۔ العجب تھا احمد!

نے انسان کے دل میں رکھ دیا ہے۔ یہ جذبہ کسی کے دبائے نہیں رہتا اور نہ کسی کے بھجائے بچھ سکتا ہے (دیا رکھنا چاہیے کہ ریاض علی اور فحیمہ کی ذاتیں محبت بہت مشہور و معروف ہے اہم تقریباً تمام دنیا کے پریس کی ذمیت بن چکی ہے) بعد میں ایجاب و قبول ہوا۔ اور پھر ریاض علی نے اٹھ کر نیم عریاں فحیمہ سے معاہدہ کیا۔ (تصویر بائیں طرف) یہاں دو لہا دہن کی مبارکباد کے لئے اٹھ کھڑے ہوئے۔ اور موسیقی نے رقص انگیزہ حضوں شروع کر دیں۔ جن کا مقہوم یہ تھا میں تم سے سچی محبت کرتا ہوں۔ رقص انگیزہ حضوں آہستہ آہستہ زیادہ بلند ہوتی گئیں۔ خادم اور خادما میں مہماؤں کو چمپین شراب اور اعلیٰ درجہ کا لکھا نامہ پیش کر رہی تھیں۔ ریاض علی اور فحیمہ آپس میں ہنس رہے تھے بلکہ تازلی ہی ان کے ساتھ شامل تھی۔ اور یہ سب کچھ اس بڑے مجمع کے سامنے ہو رہا تھا۔ فحیمہ خوشی سے پھولے نہ سماتی تھی۔ اس عرصہ میں رقص جاری رہا۔ اور آخر الفیالی کی یہ عجیب و غریب رات اپنی خانیوں کے ساتھ ختم ہو گئی؟

(المصری قاهرہ مورخہ ۸ نومبر ۱۹۵۶ء)

**درخواست دعا**

۱) میرا لاکا کد عمر افضل بر ۳۷ سال مسنٹ سچا شہرہ فحیمہ کا تھوڑے عرصہ چھ ماہ سے پیغمبر کی خانیوں کی وجہ سے یہاں ہے کہ مرئی میں زبردستی ہے اب ب اس ک محبت کئے دعا فرمائیں۔ فحیمہ بکت کی سرکاری شہرہ فحیمہ لائل پور (۲) بر سے ہوتی تھی جو خانی صاحب شہزادہ یا اسنہ کچھ عرصہ پہلے

کا استقبال کیا۔ بلکہ نازل ایک لاکھ ڈالر کا قیمتی ہار پہننے ہوئی تھی۔۔۔۔۔ پھر ریاض علی نے اعلان کیا کہ سب یہاں بیٹھ جائیں۔ اس کے بعد امام بشیر احمد منٹو نے (تصویر بائیں طرف) دو لہا اور دہن کے پاس آکر اعلان کیا۔ کہ اب ریاض علی اپنے مسلمان ہونے کا اعلان کرتے ہیں۔ تمام دروازے اس وقت بند تھے۔ اور مجلس پر بالکل خاموشی چھائی ہوئی تھی۔ اور لوگ حیرانی سے ادھر ادھر دیکھ رہے تھے۔ چنانچہ ریاض علی نے اپنے مسلمان ہونے کا اعلان کیا بعد میں امام منٹو نے آدھ گھنٹہ تک خطبہ دیا۔ اسلام کے متعلق بعض باتیں بیان کرتے ہوئے کہا کہ محبت ایک فطری جذبہ ہے جو خدا تعالیٰ

کی زرنگرانی پہلے ہو چکی تھی۔ لیکن بعد میں جب ریاض علی نے اسلام قبول کرنے کا ارادہ ظاہر کیا تو اسلامی طریق پر شادی کی تقریب منقہ کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ شادی سے قبل بلکہ نازل نے پریس کانفرنس کے ذریعہ شادی کی تاریخ وغیرہ کا اعلان کیا۔ سان فرانسسکو کے مشہور جہل پیراموش میں ریاض علی نے تقریباً ۸۰ آدمیوں کو مدعو کیا۔ جو امریکہ کے دولت مند طبقہ کے چند لوگ تھے۔ ان میں سے بعض نے کس مصری کو پہلے نہ دیکھا تھا بلکہ صرف بلکہ نازل کے دوستوں کے ساتھ تھوڑے عرصہ پہلے آئے تھے۔ تقریب کے سنے ہوئے کا دعوت والا کمرہ خاص طور پر بنا لیا اور گاڑیوں پر بھولوں سے سجایا گیا تھا۔ سب کو چمپین شراب پیش کی جا رہی تھی۔ بلکہ نازل تقریباً ایک گھنٹہ بعد شہزادی فحیمہ کے ساتھ (درمیانی تصویر میں) آئی۔ اسکے ساتھ بہت سی خوبصورت خادماں بھی تھیں۔ پریس فوٹو گرافرز نے کیمروں کی بے بناء جگہ کے ساتھ ان

سابق شاہ خالد کی بیٹی شہزادی فحیمہ کی شادی کی تقریب سان فرانسسکو میں ایک ایسا واقعہ تھا جس کی وجہ سے تمام مشہور مجوم اعلیٰ۔ اہل مشہور ۲۶ ستمبر ۱۹۵۶ء کی رات کو بالکل سونہ کے۔ کیونکہ وہ مشرق کی روح الف لیل کا نظارہ اپنے سامنے دیکھ کر محو حیرت تھے۔ یہ ایک شادی کا عجیب و غریب ڈراما تھا جس میں شان و شوکت و فضول چرچی کا اظہار اپنی انتہا کو پہنچا ہوا تھا۔ اہل سان فرانسسکو نے ایسے قیمتی جواہرات اور ہیرے (مورقوں کے) سینوں پر چمکتے ہوئے گھسی نہ دیکھے تھے۔ "اودا اعلیٰ خیال ہی ہے کہ پریس کے نمائندوں کا جت اجتماع فحیمہ کی شادی کی تقریب پر سان فرانسسکو میں ہوا تھا۔ اتنا دہل بیٹے نہیں نہ ہوا تھا۔ امریکوں نے پہلے کبھی بھی کسی لکھ کو چمپین شراب کے نشے میں چور ہو کر اس طرح دوجا نارج پختے ہوئے نہ دیکھا تھا جیسے بلکہ نازل نے۔ فاروقی والدہ) کو انہوں نے رقص و شراب میں غرق پایا فحیمہ اور ریاض علی کی سول مریج civil marriage کے نازل

# غیر مبایعین اور حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہما

قسط دوم  
(از مکرم شیخ عبدالقادر صاحب مرہبی سلسلہ مقیم لاہور)  
سلسلہ کے لئے دیکھیں اخبار الفضل مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۵۶ء

(۲) ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب نے حضرت میر حامد شاہ صاحب مرحوم کو لکھا کہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
مُحَمَّدٌ وَفَضْلٌ عَلٰی اٰلِہٖ وَسَلَّمَ  
افخ المکرّم جناب شاہ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

جناب کا نوازش نامہ پہنچا۔ حال معلوم ہوا..... قادیان کی نسبت دل کو بٹھا دینے والے واقعات جناب کو شیخ صاحب نے لکھے ہوں گے۔ وہ باغ جو حضرت صاحب نے اپنے خون کا پانی دے دے کر کھڑا کیا تھا۔ ابھی سنبھلے ہی نہ پایا تھا۔ کہ باوجود اس کو گرایا چاہتی ہے۔ حضرت مولوی صاحب کی طبیعت میں ضد اس حد تک بڑھ گئی ہے۔ کہ دوسرے کی سن ہی نہیں سکتے۔ وصیت کو پس پشت ڈال کر خدا کے فرستادہ کے کلام کی پروا ہی کرتے ہوئے شخصی وجاہت اور حکومت ہی پیش نظر ہے۔ سلسلہ تباہ ہو تو ہو۔ مگر اپنے منہ سے نکلی ہوئی بات نہ ٹلے پر نہ ٹلے۔ وہ سلسلہ جو کہ حضرت اقدس کے ذریعہ بنایا تھا۔ اور جو کہ بڑھے گا اور ضرور بڑھے گا۔ وہ چند ایک استخا ص کی ذاتی لئے کے وجہ سے اب ایسا کرنے کو ہے۔ کہ پھر ایک وقت کے بعد ہی سنبھلے تو سنبھلے۔ سب اہل الراسے اصحاب اپنے اپنے کاروبار میں مصروف ہیں۔ اور حضرت مرزا صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے مرتے ہی سب نے آپ کے احسانات کو بھلا۔ آپ کے رتبہ کو بھلا۔ آپ کی وصیت کو بھلا دیا۔ اور پیر پرستی جس کی بنیاد اکھاڑنے کے لئے یہ سلمہ اللہ تعالیٰ نے مقرر کیا تھا۔ قائم ہو رہی ہے۔ اور عین یہ شرم صدائق اس کے حال کا ہے۔

بے شک شدہ ابن احمد سوچ خوش بیاریت ہر کے درکار خود با دین احمد کار نیست کوئی مہی نہیں پوچھتا کہ کھائی یہ وصیت مجھ کوئی چیز ہے یا نہیں۔ یہ تو اللہ کی وحی کے ماتحت لکھی گئی تھی۔ کیا یہ پھینک دینے کے لئے کہنی۔ اگر پوچھا جاتا ہے۔ تو اوردہ کی دھکی لیتی ہے۔ اللہ رحم کرے۔ دل سمت بیگنی کی حالت میں ہے۔ حالاً اوردہ از قادیان سے معلوم ہوا۔ کہ مولوی صاحب فرماتا ہے۔ کہ بمب کا ٹولہ دس دن تک چھوٹے کو ہے۔ جو کہ سلسلہ کو تباہ و

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہما نے اپنی طرف سے انجمن انصار اللہ کو اس کا جواب لکھ کر شائع کرنے کا ارشاد فرمایا۔ اور جب انجمن نے اس کا جواب بنام خلافت احمدیہ دیا۔ انہار حقیقت لکھ کر حضور کی خدمت میں پیش کیا۔ تو حضور نے اسے شروع سے آخر تک دیکھا۔ اور اپنے دست مبارک سے اس مسودہ میں حسب ذیل الفاظ تحریر فرمائے۔

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہما کا پیغام صلح کو پیغام جنگ قرار دینا

” ہر امر اطمینان ہو پیغام پر جس نے اپنی جمعیت کو شائع کر کے ہمیں پیغام جنگ دیا۔ اور نفاق کا بھانڈہ بھوڑ دیا۔ الفتنة نائمة لعن الله من ابتغها۔“

پیغام صلح کے ایڈیٹر کا فرزند  
اب پیغام صلح کے ایڈیٹر کو چاہیے کہ اگر اس میں ذرہ کجی حضرت مولانا نور الدین صاحب کے ساتھ حسن عقیدت ہے۔ اور موجودہ دور میں حضور سے انہار عقیدت کا مقصد معنی برائے ”عداوت محمود“ ہی نہیں۔ تو اس وقت کے ان سرکردہ پیغامیوں پر بر ملا

لعنت کریں۔ اور ان سے اپنی بیزاری کا حکم کھلا اعلان کریں۔ خصوصاً ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب اور مرزا یعقوب بیگ صاحب سے۔ اگر ایڈیٹر صاحب نے ایسا اعلان کر دیا۔ تو پھر تو بے شک انہیں حق پہنچتا ہے۔ کہ وہ حضرت مولانا محمود رضا کے ساتھ محبت کا دعویٰ کریں۔ لیکن اگر انہوں نے ایسا نہ کیا۔ اوردہ ہرگز ایسا نہیں کر سکیں گے۔ تو انہیں ایسا دعویٰ کر سہمے ہوئے شرم کرنی چاہیے۔ کیا یہ بے شرمی اور ڈھٹائی نہیں کہ اہل پیغام نے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا زندہ گی میں تو ان پر طرح طرح کے ناواقب اور ناروا الزامات عائد کئے۔ اور ان سے رد و عداقت کو چھیننے کی سرگوشیوں کیں۔ جماعت پر پیر پرستی کا الزام لگایا۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کو ضدی اور دشمن قرار دیا۔ لیکن اب ”عداوت محمود“ کی وجہ سے ان کے عاشق اور فدائی بن بیٹھے ہیں۔ العجب ثم العجب! فاعبروا یا اولی الالبصار۔

## داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تقرر ایرینی۔ اے۔ بی ایس سی نیز فرسٹ سیکنڈ اور فورٹھ ایر کا داخلہ بروز ہفتہ مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۵۶ء کو شروع ہو رہا ہے۔ غریب اور مستحق طلباء کو فرانح دلی سے وظائف و مراعات دی جاتی ہیں۔ مجوزہ فارم کے ساتھ پروپوزل اور کیری کٹر سرٹیفکیٹ منسلک کر کے پیش کریں۔ سیکنڈ اور تھرڈ ایر کے فیل شدہ طلباء کی ایک محدود تعداد کے لئے سپیشل کلاس کا بندوبست کیا جا رہا ہے۔ پرنسپل سے انٹرویو صحیح ۹ بجے سے ۱۲ بجے تک ہوگا۔

## طلباء کالج کے لئے

کالج موسمی تعطیلات کے بعد ۲۹ ستمبر بروز ہفتہ کھل رہا ہے۔ تمام طلباء کالج کی حاضری ۲۹ ستمبر کو لازمی ہے۔  
تصحیح :- الفضل مورخہ ۱۹ ستمبر میں ”طلباء کالج کے لئے“ جو اعلان شائع ہوا ہے۔ اس میں غلطی سے کالج کے کھلنے کی تاریخ یکم اکتوبر لکھی گئی ہے۔ کالج موسمی تعطیلات کے بعد ۲۹ ستمبر کو ہی کھل رہا ہے۔ طلباء نوٹ کر لیں۔  
(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

ولادت :- خاک رکو اللہ تعالیٰ نے ۱۳۹۱ ہجری جماد الثانی صبح سات بجے لڑکی عطار پائی ہے۔ بزرگان سلسلہ درویشان قادیان سے روز آستانہ۔ کہ دعائیں اللہ تعالیٰ ہی اوردہ دونوں کو صحت کاملہ دعا عمل بخشنے۔ خاک ر غلام نبی قمر معتمد مجلس خدمت الاحمدیہ گنج منار پورہ لاہور۔

تا یہ الہی ہو۔ تاکہ یہ اس سلسلہ اس صدمہ سے بچ جائے۔ آمین۔ سب برادران کی خدمت میں السلام علیکم۔ اور دعا کی درخواست۔ خاک رسید محمد حسین (دائیمہ صداقت صلوات اللہ علیہ)

اور پر عرض کیا جا چکے۔ کہ ان لوگوں نے جب دیکھا۔ کہ اب سوائے معافی مانگ لینے کے اور کوئی چارہ نہیں۔ تو عید کے روز معافی مانگ لی۔ اس موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہما نے خطاب کیا جو معافی کا اعلان فرمایا۔ اس کا ایک ایک لفظ اس قابل ہے۔ کہ احباب جماعت اسے بار بار پڑھیں۔ اور خلافت کی برکات اور نفاق کے نقصانات کا اندازہ لگائیں۔ اس اعلان کو انشاء اللہ عنقریب کسی ادا شاعت میں دیا جائے گا

اہل پیغام کے دو گنہگار ٹریکٹ فی الحال ہم اہل پیغام کے ان دو گنہگار ٹریکٹوں کا ذکر کرتے ہیں۔ جنہیں کسی گنہگار پیغامی نے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہما کی خدمت کی ذات پر نہایت ہی ذلیل انداز سے حملہ کرنے کے لئے جماعت میں شائع کیا۔ اس بزدلی کی جرأت دیکھئے۔ کہ پچھلے تو کسی پرنسپل سے چھپوانے کے لئے اپنا نام اور منہ ان ٹریکٹوں کے نیچے درج کیا۔ لیکن تقسیم کے وقت اسے قینچی سے کاٹ دیا۔ تاکہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہما کو پتہ نہ لگ سکے۔ کہ کس نے جیانی نہیں لکھا ہے۔ لیکن اخبار ”پیغام صلح“ کی حضرت مولانا نور الدین صاحب رضی اللہ عنہما سے محبت دیکھئے۔ کہ ان ٹریکٹوں کے ساتھ اتفاق ظاہر کر کے اور اپنی طرف سے ان کی تصدیق کا بذریعہ کھلی جمعیت اعلان کر کے جماعت کو ان کے جواب کے لئے چیلنج دیا۔ دیکھئے پیغام صلح جلد ۱ صفحہ ۱۶ پر

# فہرست قافلہ قادیان ۱۹۵۳ء

(انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ لٹے طلہ العالی)

ذیل میں ان بھائیوں اور بہنوں کی فہرست درج کی جاتی ہے۔ جنہیں قافلہ قادیان ۱۹۵۳ء کے لئے منتخب کیا گیا ہے اس فہرست میں چند استثناءؤں کو چھوڑ کر سوویت نیجی کی ترتیب سے نام درج کئے گئے ہیں۔ تاکہ پڑھنے والوں کو نام کے تلاش کرنے میں سہولت دے۔ اس دفعہ ذمہ دار پانچ سو افراد کی درخواستیں آئی تھیں۔ جن میں عورتوں اور بچوں کی بھی کثیر تعداد شامل تھی۔ میں نے اپنے علم کے مطابق سر در خواست پر علیحدہ علیحدہ غور کر کے اور جہدِ حقیقی اور انفرادی مفاد کو سامنے رکھ کر یہ انتخاب کیا ہے۔ امید ہے کہ جو درست اس انتخاب میں نہیں آئے کہ وہ مجھے معذور خیال فرمائیں گے اور اپنے طور پر پاسپورٹ حاصل کر کے بعد اجازت قادیان جانے کی کوشش کریں گے۔ اس سال قادیان کے جلسہ کی تاریخیں ۱۲-۱۳-۱۴-۱۵ اکتوبر ۱۹۵۳ء مقرر ہوئی ہیں اور ان قافلہ داروں کیلئے ۱۲ اکتوبر بروز جمعرات صبح آٹھ بجے لاہور سے روانہ ہوگا۔ اور سولہ اکتوبر بروز منگل قادیان سے دس دنوں کے لئے لاہور پہنچے گا۔ قافلہ داروں کو چاہیے کہ دستِ اکتوبر بروز بدھ کی شام کو لاہور جوہا مل بلڈنگ باغ قافلہ داروں میں پہنچ جائیں۔

اس دفعہ امیر قافلہ محترم مرزا عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ دامیر ہونو بانی سرگودھا کو مفروضہ کیا گیا ہے لیکن اگر کسی وجہ سے ان کے جانے میں دوک پیدا ہوگئی تو کسی اور کو قائم مقام مقرر کیا جائے گا۔ اس خبری امکان کے علاوہ کوشش کی جائے گی کہ انفرادی خطوط کے ذریعہ بھی تمام اہل قافلہ کو اطلاع بھجوا دی جائے۔ قافلہ کی شرکت کے اجراءات فی کس پندرہ روپے مقرر ہیں۔ جن میں عدا اجراءات فی کس پاسپورٹ دکان پر دو اپنی سوچ خرداک لاہور و دیگر انتظامی اجراءات شامل ہیں۔ البتہ جن دوستوں کے پاس پیسے سے پاسپورٹ موجود ہیں ان سے صرف بارہ روپے وصول کئے جائیں گے۔ اللہ نفاذِ نصاب بہنوں اور بھائیوں کے ساتھ مولودہا حافظہ نامہ دفتر لاہور میں ہوگا کہ قافلہ داروں سے قبل اس فہرست میں کوئی تبدیلی کیسے فقط والسلام خاکسار مرزا بشیر احمد دفتر حفاظت مرکز لاہور ۲۶/۱۱/۵۳

- ۲۷- حمیدہ صاحبہ صاحبہ بنت ڈاکٹر فیض علی صاحبہ صاحبہ مرحوم لاہور
- ۲۸- سید حسین شاہ صاحبہ دلہ بید فقیر شاہ صاحبہ گھمباز گھمباز
- ۲۹- شیر الدین صاحبہ دلہ ملک بلہ صاحبہ لاہور والی ضلع گوجرانوالہ
- ۳۰- حیات بیگم صاحبہ زوجہ برہنہ محمد ابراہیم صاحبہ لقا پوری لاہور
- ۳۱- حاجی عدا بخش صاحبہ دلہ چوہدری جیون صاحبہ میانوالی ضلع سیالکوٹ
- ۳۲- حمید احمد صاحبہ دلہ علم دین صاحبہ دکاندار احمد نگر نزد لاہور
- ۳۳- خضر حیات صاحبہ نیردار دلہ امیر صاحبہ چک منگلہ ضلع سرگودھا
- ۳۴- مستری روشن دین صاحبہ دلہ مستری محمد دین صاحبہ دیالو ضلع لاہور
- ۳۵- رضا محمود سپر ملک محمد رفیق صاحبہ لاہور (معدہ والدہ خود مندرجہ ہے)
- ۳۶- زینب بی بی صاحبہ زوجہ مستری جواہر الدین صاحبہ احمد نگر نزد لاہور
- ۳۷- سر در رحمت اللہ صاحبہ دلہ ڈاکٹر فیض علی صاحبہ صاحبہ لاہور
- ۳۸- رحیم بخش صاحبہ دلہ چوہدری مولانا صاحبہ چک چوہدری ضلع شیخوپورہ
- ۳۹- زینب بی بی صاحبہ زوجہ شیخ مراد بخش صاحبہ مراد کلا نزد لاہور
- ۴۰- شیخ رحمت اللہ صاحبہ دلہ شیخ محمد صاحبہ مرحوم لائل پور
- ۴۱- دوست محمد صاحبہ دلہ رائے اللہ صاحبہ ٹھٹھہ چوہدری ضلع سرگودھا
- ۴۲- زینب بی بی صاحبہ زوجہ پیر محمد صاحبہ ٹانڈہ اور نچے ضلع گوجرانوالہ
- ۴۳- رشید احمد صاحبہ دلہ عدا بخش صاحبہ کوٹ مونس سرگودھا
- ۴۴- رحمت اللہ صاحبہ دلہ حاجی فضل محمد صاحبہ درویش چک نزد لاہور
- ۴۵- مسماہ لودھی زوجہ علی بخش صاحبہ بدلیہ ضلع سیالکوٹ (معدہ ابن خود مندرجہ ہے)
- ۴۶- رحیم داد صاحبہ ولد محمد خان صاحبہ لاہور
- ۴۷- رشید الدین صاحبہ دلہ عزیز الدین صاحبہ کروڑی دیات حیدر پور میرس
- ۴۸- سید اللہ بخش صاحبہ دلہ سر احمد بن صاحبہ درویش دار العنبر لاہور
- ۴۹- سکینہ بیگم صاحبہ زوجہ محمد ظہور خان صاحبہ احمد نگر نزد لاہور (معدہ ابن خود مندرجہ ہے)
- ۵۰- سردار بیگم صاحبہ زوجہ شیخ محمد دین صاحبہ سابق مختار عام لاہور
- ۵۱- سید مراد حسین شاہ صاحبہ ولد سید نواز حسین شاہ صاحبہ لاہور
- ۵۲- سردار احمد صاحبہ ثانیی دلہ علم دین صاحبہ دارالرحمت لاہور
- ۵۳- شہناز بیگم صاحبہ زوجہ محمد بشیر صاحبہ صرافت سیالکوٹ (معدہ شوہر خود مندرجہ ہے)
- ۵۴- ملک شاہی خاں صاحبہ دلہ امیر بخش صاحبہ مرحوم سیالکوٹ شاہ
- ۵۵- سلطان علی خان صاحبہ دلہ نعمت علی خاں صاحبہ چاہ گھاگوالہ ملتان شاہ
- ۵۶- سلطان احمد صاحبہ دلہ چوہدری نور علی صاحبہ مرحوم انکسٹر بیت المال لاہور
- ۵۷- شریف احمد صاحبہ دلہ میاں محمد مراد صاحبہ حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ
- ۵۸- سردار احمد صاحبہ دلہ چوہدری غلام علی صاحبہ مرحوم چک شہناز لاہور
- ۵۹- ڈاکٹر سعید احمد صاحبہ دلہ میاں فیروز دین صاحبہ انچارج سول ہسپتال قادیان
- ۶۰- ہار دق خان صاحبہ زوجہ ملک محمد رفیق صاحبہ دار العنبر لاہور (معدہ شوہر خود مندرجہ ہے)
- ۶۱- صدیق احمد صاحبہ پسر علی الدین صاحبہ حیدر آباد لاہور
- ۶۲- صاحبہ ددی بیگم صاحبہ بنت مولانا عبدالرحیم صاحبہ دد مرحوم لاہور
- ۶۳- گیانی عبا اللہ صاحبہ بیچہ دوز نامہ انقل لاہور
- ۶۴- چودھری عبدالحق صاحبہ دلہ چوہدری اللہ دت صاحبہ لائل کوٹ ضلع شیخوپورہ
- ۶۵- حافظ عبدالسلام صاحبہ دلہ میاں حیات علی صاحبہ مرحوم دیکل لاہور
- ۶۶- عبدالرشید صاحبہ میانوالی دلہ بابو عبدالغنی صاحبہ دلدرا (رحمت) لاہور
- ۶۷- مستری عبدالحمید صاحبہ ولد مستری عبدالغفور صاحبہ درویش محلہ لاہور
- ۶۸- عبدالمجید خان صاحبہ دلہ محمد ظہور خان صاحبہ احمد نگر نزد لاہور (معدہ والدہ خود مندرجہ ہے)
- ۶۹- عبدالمنان صاحبہ دلہ ڈاکٹر عبدالرحیم صاحبہ دہلی دار العنبر لاہور
- ۷۰- عبدالمجید خان صاحبہ آفندہ درویش حالی محلہ دار العنبر لاہور
- ۷۱- چوہدری حفیظ اللہ صاحبہ دلہ نبی بخش صاحبہ چک شہناز سرگودھا
- ۷۲- غایت اللہ صاحبہ دلہ محمد عبداللہ صاحبہ فادوق کھلی درکن نظام آباد گوجرانوالہ
- ۷۳- چوہدری عبدالکریم صاحبہ کاٹھکھلی دلہ عبدالعزیز خان صاحبہ دارگورڈی سیالکوٹ
- ۷۴- ڈاکٹر عبدالکریم صاحبہ دلہ ملا بخش صاحبہ مرحوم چک شہناز لاہور
- ۷۵- مولوی عبدالعزیز صاحبہ بیچہ مستری دلہ چوہدری عبدالکریم صاحبہ دار العنبر شرقی لاہور
- ۷۶- عبدالرحمن صاحبہ دلہ نگر دلہ حاجی میاں محمد رفیق صاحبہ مرحوم پٹی چوہدری ضلع شیخوپورہ
- ۷۷- مرزا عبدالحق صاحبہ دلہ ابو قادی بخش صاحبہ مرحوم ایڈووکیٹ سرگودھا امیر قافلہ
- ۷۸- صاحبہ شہناز عزیز صاحبہ دلہ محمد اسماعیل صاحبہ چک چوہدری ضلع گوجرانوالہ

- ۱- بابو اللہ بخش صاحبہ دلہ میاں غلام رسول صاحبہ لاہور
- ۲- احمد دین دلہ ناصر عبدالرحمن صاحبہ میڈیکل کیمپ لہور ضلع جہلم
- ۳- اللہ رکھی صاحبہ بیوہ مولوی محمد عادت صاحبہ سرگودھا
- ۴- ڈاکٹر امتیاز حسین صاحبہ ولد حافظ نذیر حسین صاحبہ پاکپتن ضلع منٹگری
- ۵- احمد دین صاحبہ دلہ رحیم بخش صاحبہ بھاگوالہ ضلع سیالکوٹ
- ۶- اللہ دت صاحبہ دلہ میاں غلام دین صاحبہ جواہر خاں ضلع ملتان
- ۷- اللہ بخش صاحبہ دلہ چوہدری خزانہ صاحبہ دکاندار برتن نزد سیالکوٹ
- ۸- احمد علی صاحبہ دلہ جان محمد صاحبہ میانوالی ضلع سیالکوٹ
- ۹- حاجی اللہ دت صاحبہ دلہ حاجی احمد دین صاحبہ لالہ موسیٰ گجرات
- ۱۰- ابراہیم صاحبہ دلہ حاجی جان محمد صاحبہ مرحوم منگل شاہ چوہدری سیالکوٹ
- ۱۱- شیخ انبیا دین صاحبہ دلہ شیخ جواہر دین صاحبہ جنرل مرچنٹ بہاول نگر
- ۱۲- پیر انوار الدین صاحبہ دلہ پیر اکرم علی صاحبہ امری روڈ لاہور
- ۱۳- اختر علی صاحبہ دلہ چوہدری محمد بخش صاحبہ مرحوم مراد دلا گجرات
- ۱۴- بشیراں بیگم صاحبہ زوجہ مولوی تاج دین صاحبہ لاہور (معدہ شوہر خود مندرجہ ہے)
- ۱۵- بشیر احمد صاحبہ مراد پوری دلہ محمد علی صاحبہ چک شہناز لاہور
- ۱۶- برکت اللہ صاحبہ دلہ ملا بخش صاحبہ گگڑہ ضلع گوجرانوالہ
- ۱۷- چوہدری بشیر احمد صاحبہ کاٹھکھلی دلہ عبدالرحیم خان صاحبہ پٹی پٹی پٹی سرگودھا
- ۱۸- ملک بشیر احمد صاحبہ دلہ ملک مولانا بخش صاحبہ دفتر آبادی لاہور
- ۱۹- حاجی بلہ بخش صاحبہ دلہ دھادا صاحبہ داڈکے ضلع سیالکوٹ
- ۲۰- بشیر احمد صاحبہ قادیانی دلہ امام دین صاحبہ احمد نگر نزد لاہور
- ۲۱- مولوی تاج دین صاحبہ لاہور (معدہ شوہر خود مندرجہ ہے)
- ۲۲- جمال دوست صاحبہ دلہ سید محمد سعید بیگم صاحبہ لاہور
- ۲۳- جمال دین صاحبہ دلہ غلام محمد صاحبہ چک سکندر گجرات
- ۲۴- جان محمد صاحبہ دلہ چوہدری رحمان صاحبہ لاہور کے ضلع سیالکوٹ
- ۲۵- جواہر بی بی صاحبہ دلہ مولوی محمد رفیق صاحبہ لاہور
- ۲۶- حمیدہ بیگم صاحبہ زوجہ پیر بشیر احمد صاحبہ گگڑہ ضلع گجرات

- ۷۹ - عبدالرحمن صاحب ولد خواجہ عبدالصمد صاحب پیشانی گوہر خان - ضلع راولپنڈی
- ۸۰ - عبدالحق صاحب ولد عبدالملک صاحب ایک پڑا استخوانی ضلع سرگودھا -
- ۸۱ - عبدالرحیم صاحب ولد حکیم محمد الدین صاحب بھجری بازار اوکاڑہ -
- ۸۲ - عبداللطیف خان صاحب ولد چوہدری جلال خان صاحب محمد کشمیری سیالکوٹ -
- ۸۳ - ڈاکٹر عبدالغنی صاحب کراچی ولد محمد بخش صاحب مرحوم سولہ لاکھ گوجرانوالہ -
- ۸۴ - عبدالرحمن صاحب ولد امام دین صاحب مرحوم ڈسک ضلع سیالکوٹ -
- ۸۵ - عبدالملک صاحب ولد حافظ احمد دین صاحب مرحوم چند سکندر گجرات -
- ۸۶ - صوفی عبدالغفور صاحب ولد بابو غلام محمد صاحب مرحوم داؤد خاص ضلع سیالکوٹ -
- ۸۷ - عبدالحق صاحب ولد محمد جمال صاحب ساکن ترنگ تاسی - ضلع گوجرانوالہ -
- ۸۸ - عبدالغنی صاحب زرگر ولد احمد ولد صاحب پیر محل - ضلع لاہور -
- ۸۹ - شیخ عبدالواحد صاحب ولد مفتی تقی محمد شاہ صاحب دھرم پورہ لاہور -
- ۹۰ - مولوی عزیز الرحمن صاحب ولد غلام محمد صاحب چک سنگھ ضلع سرگودھا -
- ۹۱ - عبدالرحمن صاحب - ولد محمد معین صاحب ہاندھی نوربشاہ سابق سندھ -
- ۹۲ - علی احمد صاحب ولد چوہدری علی محمد صاحب مرحوم چک بیگ ۲۹ لاہور -
- ۹۳ - نور احمد صاحب ولد دینی بخش صاحب دفتری خانہ صدر انجنی اگہیہ ریلوے -
- ۹۴ - سنزئی عبدالرحمن صاحب ولد علیم اللہ صاحب مرحوم حافظ آباد - گوجرانوالہ -
- ۹۵ - علی احمد صاحب ولد رحیم بخش صاحب تحصیلدار کراچی ریلوے -
- ۹۶ - قاضی عبدالرحمن صاحب امیر کاغذت اگہیہ دو الیال ضلع جہلم -
- ۹۷ - عبدالقادر خان صاحب ولد عبدالعزیز خان صاحب ڈی سی - آفس بہاولنگر -
- ۹۸ - عبدالغنی صاحب ولد غلام نبی صاحب دھرم پورہ لاہور -
- ۹۹ - مولوی عبدالرحمن صاحب بٹھرا امیر جہلمی اگہیہ ڈیرہ غازیخان -
- ۱۰۰ - حافظ عابد اللہ صاحب ششم ولد امام دین صاحب پیرس روڈ سیالکوٹ -
- ۱۰۱ - قریشی عبدالنور صاحب ولد غلام قادر صاحب ڈسٹریکٹ کلاٹہ ہاؤس اوکاڑہ -
- ۱۰۲ - عبدالغنی صاحب ولد چوہدری لال دین صاحب پٹواری مال ڈوگری گھنٹیا سیالکوٹ -
- ۱۰۳ - چوہدری غایت اللہ صاحب ولد چوہدری کانٹا، اللہ صاحب بہاول پور سیالکوٹ -
- ۱۰۴ - عطا محمد صاحب ولد مفتی احمد ولد صاحب چاکہ چیمہ ضلع سیالکوٹ -
- ۱۰۵ - بابو غلام حسین صاحب اوکسبرینجر نضرت سرگس کینی ریلوے -
- ۱۰۶ - غلام رسولی صاحب ولد عبدالرزاق صاحب تحصیلدار - ریلوے -
- ۱۰۷ - غلام غلام صاحب ولد محمد زویہ صاحب مرحوم سبب پال ضلع سیالکوٹ -
- ۱۰۸ - مولوی غلام بابری صاحب حبیبیت ولد حکیم چاند دین صاحب کوارٹر تحریک جدید ریلوے -
- ۱۰۹ - غلام احمد صاحب ولد کریم بخش صاحب تحصیلدار ضلع گوجرانوالہ -
- ۱۱۰ - غلام محمد صاحب پیر ولد محمد بڑا صاحب مرحوم محمد مراد خان مشاہیرہ -
- ۱۱۱ - غلام رسول صاحب ولد شیر محمد صاحب مرحوم چک بیگ ۱۱۱ نور ایگریکلچرل ڈپارٹمنٹ -
- ۱۱۲ - چوہدری غلام احمد صاحب ولد ڈوگٹ ڈائریجٹ اور میر جغت احمدیہ پاکپتن ٹنکری -
- ۱۱۳ - مولوی غلام احمد صاحب فرخ مراد سلسلہ احمدیہ سکھ -
- ۱۱۴ - غلام محمد صاحب ولد چوہدری نبی بخش صاحب علی پور چک - ضلع لاہور -
- ۱۱۵ - چوہدری غلام محمد صاحب ولد چوہدری دلایث خان صاحب پوٹو مہاراج سیالکوٹ -
- ۱۱۶ - غلام احمد صاحب ولد احمد ولد صاحب کلاٹہ مرحمت بدو لہن سیالکوٹ -
- ۱۱۷ - سیدہ ناطقہ بانو صاحبہ زوجہ محمد علی خان صاحب مرحوم دارالاحمد ریلوے -
- ۱۱۸ - میان فضل الدین صاحب ولد عبدالعزیز صاحب غازیوال خان -
- ۱۱۹ - کریم لال صاحب زلدہ مولوی محمد حفیظ صاحب درویش بقا پوری ریلوے -
- ۱۲۰ - فضل حسین صاحب ولد احمد دین صاحب ریلوے کوارٹر قصور -
- ۱۲۱ - قائم الدین صاحب ولد اللہ جویا صاحب چیمو کوٹ ضلع سیالکوٹ -
- ۱۲۲ - سید فیاض حیدر صاحب ولد سید نذیر حیدر صاحب سیالکوٹ شہر -
- ۱۲۳ - فیروز دین صاحب ولد فقیر محمد صاحب سنگھ تحریک جدید وکیل اہلال ریلوے -
- ۱۲۴ - فضل الدین صاحب ولد عبدالرحمن صاحب منڈی چورنگا ضلع سیالکوٹ -
- ۱۲۵ - فتح محمد صاحب ولد عبدالرحمن صاحب مرحوم رام گڑھ لاہور -
- ۱۲۶ - فضل کریم صاحب ولد چوہدری عمر الدین صاحب سید احمدیہ لاہور -
- ۱۲۷ - قمر الدین صاحب ولد چوہدری خان صاحب ٹوٹہ قمر الدین مولد سندھ -
- ۱۲۸ - شیخ فضل الرحمن صاحب پوچی ولد میان محمد امین صاحب سرگودھا -
- ۱۲۹ - لطیف احمد صاحب ولد محمد حسین صاحب درویش دارالرحمت ریلوے ریلوے

- ۱۳۰ - مسعود لال پیری صاحب ولد شہزاد احمد خان صاحب افغان درویش ریلوے -
- ۱۳۱ - لال دین صاحب ولد علی بخش صاحب مرحوم بدو لہی سیالکوٹ (سندھ) خود مندرجہ (۵۵)
- ۱۳۲ - مسعود محمد اقبال حسین شاہ صاحب بی - ۱ - بی - بی - طارق منزل دارالاحمد ریلوے -
- ۱۳۳ - سنزئی محمد اسماعیل صاحب ولد سنزئی نواب دین صاحب دارالاحمد ریلوے -
- ۱۳۴ - شیخ محمد عمر دہرہ صاحب ولد شیخ فضل کریم صاحب دہرہ کراچی حال ریلوے -
- ۱۳۵ - شیخ محمد اسماعیل صاحب ولد میان شاہ دین صاحب دارالرحمت گجرات -
- ۱۳۶ - محمد سلیم صاحب ولد ملک محمد ابراہیم صاحب لاندھوئی گجرات -
- ۱۳۷ - محمد عیسیٰ ظفر صاحب ولد چوہدری محمد یوسف صاحب احمد نگر ریلوے -
- ۱۳۸ - مولود احمد صاحب ولد نواب زادہ مسعود احمد خان صاحب دارالاحمد ریلوے -
- ۱۳۹ - نذیر بیگ صاحب بنت نعل الدین صاحب مرحوم ریلوے -
- ۱۴۰ - سنزئی ناصر دین صاحب ولد چندا صاحب مرحوم احمد نگر ریلوے -
- ۱۴۱ - نواب دین صاحب ولد عبداللہ صاحب ٹنگہ ساز چینٹ -
- ۱۴۲ - نذیر احمد صاحب ولد حبیب اللہ صاحب بازار لاہور -
- ۱۴۳ - نصیر احمد شیر صاحب - ولد چوہدری شیر احمد صاحب بیکر دستگیر اسلام کالج ریلوے -
- ۱۴۴ - چوہدری عبدالقادر صاحب ولد چوہدری کاشف صاحب مرحوم ہائی مشال ضلع میان -
- ۱۴۵ - نثار احمد صاحب ولد قریشی فقیر محمد صاحب مرحوم کراچی موران والی ڈسک -
- ۱۴۶ - نورالحق صاحب بڑا ولد نورالحق صاحب درگانداز گوجرہ - لاہور -
- ۱۴۷ - محمد ابراہیم صاحب ناصر بیکر ارتقا اسلام کالج ریلوے -
- ۱۴۸ - صوفی محمد ابراہیم صاحب ولد بابو عطاء اللہ صاحب مرحوم سابق میٹرا سٹری ریلوے -
- ۱۴۹ - محمد عبداللہ صاحب ولد عمر الدین صاحب مرحوم حجام ریلوے -
- ۱۵۰ - سید مسعود احمد صاحب ولد حضرت میر محمد اسحاق صاحب مرحوم ریلوے -
- ۱۵۱ - محمد ابراہیم صاحب شاہ ولد احمد ولد صاحب پیر چک چورسٹا ضلع گوجرانوالہ -
- ۱۵۲ - مرزا محمد صادق صاحب ولد مرزا حسین بیگ صاحب گوجرہ حال ریلوے -
- ۱۵۳ - قریشی محمد صادق صاحب ولد امام دین صاحب دارالرحمت ریلوے -
- ۱۵۴ - شیخ محمد عبداللہ صاحب ولد ڈاکٹر شیخ محمد یوسف صاحب باگورا درگس زری آباد -
- ۱۵۵ - محمد ابراہیم صاحب ولد سجاد خان المودت علم دین صاحب زری آباد -
- ۱۵۶ - محمد احمد صاحب حامی ایہا بی - سی - منجری ستار ڈروٹ پو ڈنٹش ریلوے -
- ۱۵۷ - محمد اسحق خلیل صاحب ولد ناصر محمد صاحب ریلوے -
- ۱۵۸ - محمد یاقین صاحب ولد ابو الحسن صاحب مرحوم دارالرحمت وسطی ریلوے -
- ۱۵۹ - چوہدری محمد شفیع صاحب ولد محمد اسماعیل صاحب کلک ڈی سی آفس گوجرانوالہ -
- ۱۶۰ - محمد عبداللہ صاحب ولد خیر الدین صاحب مسجد احمدیہ گوجرانوالہ -
- ۱۶۱ - مبارک احمد صاحب دل شیخ غایت اللہ صاحب درگانداز محمد اسلام آباد سیالکوٹ -
- ۱۶۲ - محمد علی صاحب طاہر ولد حکیم میر دین صاحب ملازم ٹنگہ بجلی لاہور -
- ۱۶۳ - محمد نصیر صاحب باجوہ ولد حیات محمد صاحب مرحوم انسپکٹر تحریک جدید ریلوے -
- ۱۶۴ - محمد اسلم صاحب ولد فیض احمد صاحب نقاب پوتانا بابا عبداللہ صاحب درویش گول بانلہ ریلوے -
- ۱۶۵ - میر الدین صاحب ولد میان قمر الدین صاحب مرحوم گوجرانوالہ حال ریلوے -
- ۱۶۶ - شیخ محمد الدین صاحب ولد شیخ قطب دین صاحب سابق نیا رقم ریلوے -
- ۱۶۷ - محمد عطار دین صاحب ولد فضل احمد صاحب مول سید بازار لاہور -
- ۱۶۸ - محمد بشیر صاحب ولد میان اللہ دتا صاحب مران سیالکوٹ (سندھ) خود مندرجہ (۵۵)
- ۱۶۹ - قریشی محمد سعید صاحب ولد قریشی محمد حفیظ صاحب واقعہ ڈنگ ریلوے -
- ۱۷۰ - محمد عمر صاحب سندھی شاہ پور بی - ۱ - آؤتو ریلوے -
- ۱۷۱ - محمد عبداللہ صاحب صاحب ولد صالح محمد صاحب - چک سنگھ ضلع سرگودھا -
- ۱۷۲ - محمد صادق صاحب ولد چوہدری نور محمد صاحب چک بیگ ۵۵ اوکاڑہ -
- ۱۷۳ - ڈاکٹر محمد حفیظ خان صاحب ولد ڈاکٹر حبیب اللہ خان صاحب منظورہ لاہور -
- ۱۷۴ - محمود احمد صاحب ولد محمد حسین صاحب قلعہ ہونہا سنگھ ضلع سیالکوٹ -
- ۱۷۵ - منشی حکیم الدین صاحب ولد درویش خان صاحب باڈو ضلع اوکاڑہ سندھ -
- ۱۷۶ - محمد حسین صاحب ولد میران بخش صاحب مرحوم صراف ڈسک سیالکوٹ -
- ۱۷۷ - ملک محمد شفیع صاحب ملک خدا بخش صاحب مرحوم ریل بانڈو لاہور -
- ۱۷۸ - محمد عیسیٰ صاحب ولد ای صاحب مرحوم راجہ چک لاہور -
- ۱۷۹ - محمد صدیق صاحب ولد حبیب اللہ صاحب زرگر پیر محل ضلع لاہور -
- ۱۸۰ - منظور احمد صاحب پدر محمد الدین صاحب درگانداز ضلع سیالکوٹ (پانی منڈی)

# وصایا

وصایا منظور ہونے سے قبل اس شخص کی جاتی ہیں، تاہم اگر کسی مرنے والے کو کوئی اعتراض ہو تو وہ سیکرٹری کارپوریشن کو اطلاع دے گا۔  
(سیکرٹری ایگزیکٹو، پورہ)

**نمبر ۱۲۲۳** - مزید چار پورے ہفتے

حاضر صحت تو مہاجریت پیشہ ملازمت و زمیندارہ عمر ۲۵ سال پیدا ہوئی احمدی مسکن ایک پیک ۶۸ ڈاکخانہ ٹھیکری والا صلح لا پلہ صوبہ مغربی پاکستان بھائی بھوشن جواس بلاجبر و آکرہ آج تہ تیغ ۲۲ جزوی مشورہ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میرا مہر صلح ایک ہزار روپیہ کا ہے جو کہ میرے خاندان کے ذمے ہے ابھی تک ادا نہیں ہوا۔ کرنا سے سنہری وزنی چار تولہ۔ کھپ سونے کے ایک تولہ کاٹنے ایک چوڑی وزنی ایک تولہ۔ دو انگریزی سونے کی ۱/۲ تولہ پٹیوں چاندی کی ۲۰ تولہ کل زبرد سونے کا ۱/۲ تولہ۔ کل قیمت زبرد سونے کی ۱/۲ ۲۵۰ روپیہ۔ زبرد چاندی کی قیمت ۱۰۰ روپیہ کل زبرد سونا چاندی ۳۸ روپیہ۔ میرا زمیندارہ بلا جائیداد کے پور حصہ کی وصیت کچھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ کوئی ہیں۔ میری وفات کے وقت اگر میری کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔

الاحیاء الامتہ محمدیہ پورہ

گواہ مشد: عبداللطیف خان پورہ  
احمدیہ چاہ سب کو نرالا سب کو شامان بقلم خود  
گواہ مشد: سلطان علی خان سیکرٹری ہاں جماعت احمدیہ سونہریہ کوی حمان شہر بقلم خود وصیت نمبر ۱۳۳۲

**نمبر ۱۲۲۴** - میری سہی غلام تاسم

راجپوت تھی ہمیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال۔ تہ تیغ بیعت ۱۹۶۲ مسکن ایک پیک ۱۶۸ ڈاکخانہ ڈاکخانہ صلح صوبہ مغربی پاکستان بھائی بھوشن جواس بلاجبر و آکرہ آج تہ تیغ ۲۲ جزوی مشورہ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد اس وقت منظور ہو جائے تو میرے والد بزرگوار

بفضل خدا زندہ ہیں۔ میری اس وقت آمد ماہوار بڑی ملازمت مبلغ ۹۰ روپے ہے۔ میرا ذمہ داری ہے میرا پورا مال میرا حصہ درج ذیل ہے۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان جوہ کوئی ہیں۔ میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی میرا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ ہوگی۔

احمدیہ احمدیہ حلقہ دارالحدیث دارالحدیث پورہ

**نمبر ۱۲۲۵** - میری سہی غلام تاسم

گواہ مشد: ولایت شاہ اسپیکر ہاں کارکن صدر انجمن احمدیہ پورہ

حسب ذیل ہے۔  
انگوشی لائی قیمتی  
بصورت نقدی  
میں اس چار حصہ لپکے حصہ کی وصیت کچھ صدر انجمن احمدیہ کوئی اور جائیداد ہوگی تو اس کے حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ کوئی ہیں۔ میری وفات کے وقت جس قدر میری اس وصیت کا اطلاق ہوگا۔

الاحیاء الامتہ: امستہ انجی  
گواہ مشد: محمد صدیق والد موصیہ  
گواہ مشد: کمال الدین سیکرٹری  
اصلاح دارالحدیث

**نمبر ۱۲۲۶** - میری سہی غلام تاسم

گواہ مشد: عبداللطیف خان پورہ

احمدیہ احمدیہ حلقہ دارالحدیث دارالحدیث پورہ

**نمبر ۱۲۲۷** - میری سہی غلام تاسم

گواہ مشد: محمد سعید علی خاں دارالحدیث پورہ  
حلقہ دارالحدیث پورہ بقلم خود  
گواہ مشد: عبداللطیف خان پورہ

الاحیاء الامتہ: ذمہ داری ہمیشہ بقلم خود  
گواہ مشد: سید ولایت شاہ  
انجمن احمدیہ کارکن صدر انجمن احمدیہ پورہ  
گواہ مشد: حکیم محمد افضل خاں دارالحدیث پورہ

**عورت**  
جسے ہم سہیہ چننا  
قدرتی تکلیف کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ اگر اندرونی اعضا میں کوئی خرابی یا کمزوری موجود ہو تو یہ دن اس کے لئے عذاب بن جاتا ہے۔  
ایسی عورت کو ہماری دوا سفوف حیدر منگو اور استعمال کرنی چاہئے۔  
دوا خانہ رخصت

صاحبزادہ حافظ مرزا ناصر احمد صاحب ایم اے  
آپ کی دوا "روح فشاظہ" میرے استعمال  
ہوئی ہے۔ اور میں نے اس کے حیران کن  
پایا ہے۔ جب کثرت کار کی وجہ سے دل بوجھ  
ہوا ہے تو روح فشاظہ دل کو صحت دینے  
اور تازہ کرنے بہت مفید ثابت ہوئی ہے۔  
فہرست مفت طلب فرمائیے۔  
ناظم ایجنسی: طیبہ عجاوب کلکتہ

**اہل اسلام**  
کس طرح ترنی کر سکیں  
کارڈ آنے پر  
**مفت**  
عبداللہ دین سکندر آباد کون

# اعلان

"دوست لاہور سے روہ آتے ہوئے طھاس منڈی  
بیرون شاہ عالمی دروازہ سے بس میں سوار ہوا کریں۔ اسی  
طرح سرگودھا سے روہ آتے ہوئے پنجاب ٹرانسپورٹ بس سروس  
کے اٹے کے پاس سے سوار ہوا کریں" ناظم ٹی. ٹی. کو روہ

# کھام گنج میں فرقہ زدہ نسائیں اشخاص ہلاک اور پندہ مجروح

بھارت کے حالیہ فسادات میں اب تک اکیس اشخاص ہلاک ہو چکے ہیں۔ نئی دہلی، ۲۰ ستمبر (پاؤور سے) دو سو تیس دور کھام گنج کے فرقہ وارانہ فسادات میں پانچ اشخاص ہلاک اور پندہ مجروح ہوئے ہیں۔ یہاں آتش زنی کی وارداتیں ہوتی ہیں۔ صورت حال پر قابو پانے کے لئے فوجی کرفیو لگادیا گیا ہے۔ بھارتی اخبارات نے اپنی سابقہ رورہات کے مطابق یہ خبریں نقل کئے کی ہیں کہ کھام گنج میں مسلمانوں نے ہندوؤں کے گھوس پتھر پھینکے تھے۔

## روس کی وزیر اعظم کی تجویز

لندن، ۲۰ ستمبر۔ کل روسی وزیر اعظم مارشل بگنن نے اعلان کیا کہ ہمیں حکومت مستحکم سوچیے۔ بحث کے لئے مقرر ہونے والے مسلمان، فرانس، برطانیہ اور امریکہ اور سوویت یونین کے سربراہوں کی کانفرنس بلائے کی تجویز کا خیر مقدم کرتے ہیں اور یہی اس کانفرنس میں شرکت کئے تیار ہوں۔ یہ کانفرنس جینوا میں ہونی چاہئے۔ اور کانفرنس میں جو فیصلہ ہوا اسے اقوام متحدہ میں پیش کرنے کے لئے پیش کرنے کی تجویز یہ بھی مجھے کوئی اعتراض نہیں ہوگا۔ مقررہ ۱۸۸۸ء کے معاہدے پر نظر ثانی کئے جس کانفرنس کی تجویز پیش کی گئی ہے۔

جب سے بھارت میں مسلم آزار کا یہ مذہبی رہنما کی مخالفت کے سلسلہ میں لگے۔ مشرور ہوئے ہیں۔ اکیس مسلمان ہلاک اور پندہ سو گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ یہ فرقہ وارانہ فسادات بھارت کے سب سے شدید ہیں۔ جن میں کلکتہ، نئی دہلی اور پٹنہ شامل ہیں۔ ہلاکت ۱۲ اشخاص ہلاک ہو چکے ہیں۔

۲۱۔ وہ مسلمانوں کے پرامن حل کی خاطر ہو گئے۔ دوسری اشخاص کی فکر خارج نے بارش ملک کی تجویز کا خیر مقدم نہیں کیا۔ ادھر کرنل ناصر نے اعلان کیا ہے کہ فرقہ زدہ مسلمانوں کا قابل عمل معلوم کرنا سہل ہے۔

# استعماری طاقتوں کے بائیکاٹ کا فتوے

قاہرہ، ۲۰ ستمبر۔ قاہرہ یونیورسٹی کے علمائے کرام نے مغربی استعمار پر سخت مہم کے اقتصادی سیاسی اور ثقافتی بائیکاٹ کا فتوے دے دیا ہے۔ ان علمائے دینی فرودار میں مغربی ممالک کے اقتصادی اور فوجی دباؤ کی سخت مذمت کی ہے اور عام جہاد کے اعلان کا مطالبہ ہے۔

جہاد سے دو ہزار ڈن چارل اینیکا کراچی، ۲۰ ستمبر۔ بھارت نے پاکستان کو دو ہزار ڈن چارل فرسٹ کلاس روپہ دینا منظور کر لیا ہے۔

# مشرقی پاکستان میں ایک کی تیغ

ڈھاکہ، ۲۰ ستمبر۔ مشرقی پاکستان کے وزیر اعلیٰ سر صدار الرحمن نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ صوبائی حکومت نے مشرقی بنگال پبلک سینیٹ ایکٹ ختم کر دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ آپ نے کہا اس ایکٹ کی تیغ کے لئے ایک بل کل پرسوں پیش کر دیا جائے گا۔ آپ نے بیانات میں یہ بھی کہا ہے کہ حکومت نے صوبہ کے تمام میڈیکل سکولوں کو میڈیکل کالج بنا دینے کا فیصلہ بھی کیا ہے۔

# ”عام میٹریبل طاق اور انسٹیٹ کینی۔ لاہور“

ردیف	I	II	III	IV
۱۔ دہلی لاہور	۳-۱۵	۸-۲۵	۱۱-۲۵	۱۴-۳۰
۲۔ آدرہ روہ	۴-۱۰	۱۲-۳۰	۲-۳۰	۸-۱۵
۳۔ دہلی سرگودھا	۳-۱۵	۶-۱۵	۱۱-۱۵	۱۴-۱۵
۴۔ آدرہ روہ	۲-۲۵	۴-۲۵	۱۲-۲۵	۵-۲۵

۱۔ ڈاکٹر لاہور بیرون شاہ عالمی دواخانہ نزد ڈاکٹر محمد سید بالقابل گھاس منڈی  
 ۲۔ ڈاکٹر سرگودھا بالقابل پھول پھول۔ نزد۔ پنجاب ٹرانسپورٹ سروس  
 ۳۔ ڈاکٹر دہلی لکھنہ چینی دہلی

ہر جگہ کو پڑھئے

## ایک تیر سے دوشکار

### دامسِلکاٹ DAMSILKAAT

دوسرے اور سب دونوں امراض کا واحد و کا علاج جالیس روز کی اسی خود ماک قیمت چھ روپے دس آنے ۶/۱۰/-

هو الشانی الخائق المصور۔ لڑکیاں ہا لڑکیاں میڈیکل دھماکا ایک مرض ہے۔ حسب احتیاجات اس مرض کے لئے ایک قیمت حداد مذی اور غایبات میں سے ہے

قیمت مکمل کر سب مبلغ سات روپے ۶/۱۰/-

نیچر فیس مینا پی ایڈ کینی رامن منزل

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں

# اعلان رشتہ

ایک لڑکی بصرہ ۲۰ سال قوم قریشی جس نے B.S.C کا امتحان دیا ہے کے لئے رشتہ دہکار ہے قومیت کا لحاظ نہیں۔ لڑکی امور خاندان دردی بسلانی کشید کا دی اور بیٹے کے کام سے بخوبی واقف ہے لڑکا اگر کم تعلیم یافتہ ہو تو غور ہوگا۔

# فہرست قافلہ قادیان ۱۹۵۶ء (بقیہ صفحہ ۶)

- ۱۸۱۔ محمد فیروز صاحب ولد نور محمد صاحب روزی مالک دوپٹے گو جرانوالہ
- ۱۸۲۔ شیخ محمد شریف صاحب ولد نبی بخش صاحب ملک ڈیرہ بدوی سیالکوٹ
- ۱۸۳۔ عبدالحمید صاحب ولد چوہدری مراد علی صاحب انگلشن فیچر گورنمنٹ ہائی سکول جہلم
- ۱۸۴۔ محمد عبدالرشید صاحب ولد محمد قاسم صاحب محمد اسلام آباد گجرانوالہ
- ۱۸۵۔ محمد رشید صاحب ولد محمد صاحب مرحوم جیک پٹیل ضلع میان
- ۱۸۶۔ محمد رفیق صاحب ولد میاں کرم الہی صاحب پینڈیٹ ضلع دھرم پورہ لاہور
- ۱۸۷۔ منور احمد صاحب ولد مولوی محمد براہیم صاحب قادیانی دودیش دھرم پورہ لاہور
- ۱۸۸۔ ایم عبدالرحمن صاحب ولد میاں محمد بخش صاحب ڈیرہ غازی خان
- ۱۸۹۔ محمد حسین صاحب ولد امام دین صاحب محمد ارشدی بیگم سیالکوٹ مشہر
- ۱۹۰۔ ملک محمد عاشق صاحب ولد ملک محمد شریف صاحب سہیلی شری پور۔ شیخ پورہ
- ۱۹۱۔ محمد یعقوب صاحب ولد ابراہیم صاحب اندرون پورہ کبٹ خان مشہر
- ۱۹۲۔ مولوی محمد احمد صاحب طویل ولد مولوی محمد اسلم صاحب مرحوم روہ
- ۱۹۳۔ شیخ محمد اقبال صاحب پراچہ ولد میاں محمد اسلم صاحب پراچہ ٹرانسپورٹ سروس گودھا
- ۱۹۴۔ میاں نواب دین صاحب ولد نوجوا رضا صاحب کچا ٹول بازار روہ
- ۱۹۵۔ مستری نور محمد صاحب ولد گلاب دین صاحب مرحوم مغلیہ روہ لاہور
- ۱۹۶۔ نذیر احمد صاحب ولد محمد عالم صاحب مرحوم منڈی بہاؤ الدین گجرات
- ۱۹۷۔ ذہین محمد صاحب ولد امیر بخش صاحب عینوالی ضلع سیالکوٹ
- ۱۹۸۔ زینب بیگم صاحب بیوہ ڈاکٹر غلام علی صاحب مرحوم زراعتی کالج لاہور
- ۱۹۹۔ مرزا داؤد حسین صاحب ولد مرزا حسین بیگ صاحب لاہور سیالکوٹ گجرانوالہ
- ۲۰۰۔ بابو محمد بخش صاحب ولد چوہدری فضل دین صاحب مرحوم دارا نصر روہ

- ### زائد
- ۱۔ مولانا ابو العطاء صاحب جاندھری پبلسٹیج جامعہ المدینہ روہ
  - ۲۔ عطاء الکریم صاحب جٹا پور پسرورین ابو العطاء صاحب روہ
  - ۳۔ سردار بشیر احمد صاحب امین۔ ڈی۔ او۔ لاہور
  - ۴۔ چوہدری طہور احمد صاحب ڈیپٹی سیکریٹری دھرم پورہ
  - ۵۔ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب روہ